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RG.0002.13.2024          

 

PROTOKÓŁ 

z obrad X Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 

które odbyły się w dniu 09 grudnia 2024 r. 

 

Rozpoczęcie obrad godzina -  08:04 

Zamknięcie obrad godzina – 09:28 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad X Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady X Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach”. Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Radnych Rady Gminy 

w Sarnakach, Sołtysów, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, pracowników Urzędu 

Gminy w Sarnakach oraz wszystkich, którzy oglądają obrady sesji za pośrednictwem transmisji 

on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 14 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała się z porządkiem obrad, który został wysłany radnym, 

zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na stronie 

podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek obrad 

stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad.  

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami.    

6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy.  
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7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie gminy na rok 2024 r.; 

2) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok 

od domku letniskowego na nieruchomości albo innej nieruchomości wykorzystywanej 

na cele rekreacyjno-wypoczynkowe; 

3) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

stawki tej opłaty 

8. Przyjęcie protokołu z IX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 06 listopada  

2024 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 
 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, powitał 

zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 

 

Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie informacji. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak - Środki pieniężne na głównym rachunku 

bankowym Gminy wynoszą 1 022 849,43 zł. Środki pieniężne na lokatach wynoszą  

3 759 056,14 zł. Wśród posiadanych na rachunkach bankowych środków około 950 000,00 zł 

są to środki nieprawomocne, pochodzące z niedokończonego postępowania podatkowego. 

Zadłużenie Gminy Sarnaki wynosi 5 137 500,00 zł. 
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Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie gminy na rok 2024  
Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 9 do protokołu. 

 

2) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok 

od domku letniskowego na nieruchomości albo innej nieruchomości wykorzystywanej na 

cele rekreacyjno-wypoczynkowe 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu chwały  

w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 

rok od domku letniskowego na nieruchomości albo innej nieruchomości wykorzystywanej na 

cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

Sekretarz Gminy - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 10 do protokołu. 

 

3) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki 

tej opłaty 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

stawki tej opłaty. 

Sekretarz Gminy - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 
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Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 11 do protokołu. 

 

Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z IX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 06 listopada  

2024 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z IX Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach z dnia 06 listopada 2024 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że na sesji obecna jest delegacja rolników z Gminy 

Sarnaki, poprosiła o zabranie głosu przedstawiciela delegacji. 

Głos zabrał Pan Terlikowski - przedstawiciel rolników: „Witam wszystkich zgromadzonych, 

zapewne znany jest Wam powód naszej wizyty. Podnieśli nam podatek rolny, nie wiemy  

z jakiego względu. My rolnicy Gminy Sarnaki nie chcieliśmy tu wszyscy przyjść, w liczbie 150 

osób, ponieważ tyle zebraliśmy podpisów pod naszą petycją. Przyszliśmy do Was uczciwie 

porozmawiać na jakich zasadach i dlaczego tak się stało. W związku z sytuacją ekonomiczną 

wielu gospodarstw, wystąpieniem przymrozków, a następnie suszy dotykanych od wielu lat, 

my rolnicy z Gminy Sarnaki zwracamy się z prośbą o przywrócenie podatku rolnego na 

poziomie z 2023 roku. Zapewne zapytacie po co te woreczki. Jeśli Wójt i radni podejdą 

nieprzychylnie do naszej prośby, niech Wójt zaliczy te worki na poczet już przyszłorocznego 

podatku rolnego, gdyż zaczniemy płacić w naturze, bo dalej tak być nie może. Ceny zbóż nadal 

są niskie, a spowodowane są sytuacją związaną z niekontrolowanym napływem zbóż z Ukrainy. 

Według GUS cena żyta spadła, więc skąd tak wysoka podwyżka podatku wynosząca 10%. Panie 

Wójcie, Szanowni Radni, jaki jest powód podwyżki podatku dla tak będących w trudnej sytuacji 

rolników. Czyżby z naszych pieniędzy fundujecie sobie podwyżki. Nie godzi się Panie Wójcie, 

Szanowni Radni, aby już na drugiej sesji przegłosować podwyżkę uposażenia. Panie Wójcie, 

zaczynał Pan od trzech tysięcy złotych. W tym momencie jest to ćwierć miliona złotych rocznie. 

To jest lekka przesada. Są inni wójtowie, którzy się bardziej „sowili” w tej gminie, a mieli dużo 

niższe uposażenie, wstyd i hańba. Wynagrodzenie, które Pan otrzymuje, dla wielu 

mieszkańców gminy jest marzeniem. Panie Wójcie, Szanowni Radni, wszystko rozumiemy,  

ale zostali Państwo wybrani z ogółu, aby służyć dla nas wszystkich. Służba dla ogółu to misja, 

są jakieś granice. Czy za dwie godziny podczas sesji 400 zł to nie za wiele.  Aż tak drogi jest 

Wasz czas. Czasami się zastanawiam czy nasza gmina jest aż tak biedna pośród innych 

sąsiadujących gmin. Nasze wpływy z podatku, moim zdaniem są naprawdę wysokie. Wystarczy 
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wspomnieć tutaj GAZ-SYSTEM - przeszło milion złotych podatku, Lasy Państwowe, dwa  

CPN-y, małe przedsiębiorstwa, domki letniskowe. Macie od groma podatku. Gdzie to się 

wszystko podziewa. Dalej tak być nie może. Inni włodarze gminy mogą tylko pomarzyć o takich 

wpływach do budżetu. Szanowny Panie Wójcie, zamiast szukać pieniędzy u zwykłych 

mieszkańców, może trzeba zacząć od siebie. Ufam, że jest Pan człowiekiem honoru i zamiast 

podwyższać podatek o 10%, zacznie Pan od siebie i zaproponuje obniżkę swojego i radnych 

uposażenia o minus 15%. Tak by wypadało. Na Pańskiej obniżce gmina miesięcznie zyska 

3 000,00 zł, rocznie to daje 36 000,00 zł. Plus obniżki u innych, mamy podwyżkę podatku 

rolnego rozstrzygniętą. Naszym kosztem załatwiliście sobie podwyżki, dziękujemy bardzo za 

taką współpracę. Mam nadzieję, że Pan jest człowiekiem honoru, do dzieła Panie Wójcie.  

A tak na marginesie, było trzech wójtów, honorujecie różne osoby z terenu Gminy Sarnaki, 

wstyd dla Was, że nikt z Was nie podjął decyzji o uhonorowaniu Pana Janusza Warownego. On 

miał siłę przebicia, dzięki niemu powstał GAZ-SYSTEM. Tu trzeba czas najwyższy ukłon złożyć, 

podziękować, uhonorować. Trzeba się zastanowić jakie on miał predyspozycje, znajomości, 

żeby tą nitkę przeciągnąć na naszą stronę. Dla mnie osobiście jako mieszkańca tej gminy jest 

wstyd, że ta osoba nie jest w żaden sposób uhonorowana.” 

 

Głos zabrała Pani Sekretarz:  „Odniosę się do niektórych kwestii z jakimi postulatami Państwo 

tutaj przychodzicie. Wybieracie swoich radnych, wybieracie swoich sołtysów i to oni są 

Waszym głosem w radzie gminy. To nie Wójt podnosi podatki, tylko rada podnosi podatki. Tak, 

zgadza się, że podnieśliśmy podatki o 10%, ale te 10% nie spowodowało tego, że jesteśmy 

przodownikiem w wysokości podatków w powiecie. My nawet nie dorównaliśmy podatkiem 

do tego, co było w ubiegłym roku w sąsiednich gminach. W Gminie Platerów już w tamtym 

roku cena podatku wynosiła 125,00 zł za hektar. U nas dopiero w tym roku podjęliśmy 

uchwałę, że w 2025 roku będzie to kwota 120,00 zł. W gminie Konstantynów kwota 175,00 zł 

obowiązywała już w ubiegłym roku, zatem niech Pan nie mówi, że tutaj są jakieś bajońskie 

ceny. Podejrzewam, że wielu rolników ma właśnie ziemię nie tylko tutaj na terenie Gminy 

Sarnaki, ale na terenie innych gmin i widzicie tą różnicę. Podnosimy te podatki po to, żeby 

gmina się rozwijała. Nie Pana kosztem, jak to Pan nazwał, też nie kosztem rolników. Dzisiaj Pan 

Wójt wspomniał, że gmina Sarnaki w ostatnich trzech latach wspięła się w rankingach 

samorządów z miejsca ponad tysięcznego na miejsce szóste, to nie tylko dlatego,  

że podnieśliśmy podatek, ale głównie przez to, że wykonaliśmy wiele milionowych inwestycji. 

Wykonanie tych inwestycji, to nie tylko pozyskiwanie środków zewnętrznych, to są też wkłady 

własne gminy. Każda inwestycja wymaga tego, żeby do niej dołożyć. Tylko w ostatnich trzech 

latach w miejscowości Chybów wykonaliśmy dwie drogi. W pozostałych miejscowościach 

również sukcesywnie wykonujemy inwestycje. Oczywiście mam nadzieję, że Pan z tej drogi 

korzysta chyba, że Pan samolotem fruwa po niebie, także gratuluję. Odniósł się Pan też do 

tego, że podnieśliśmy podatki, żeby podnieść sobie pensję i że poprzedni wójtowie nie mieli 

takich pensji.  Jeśli chodzi o wynagrodzenie wójta, to nie radni ustalają sobie kwotę jaką chcą. 

To są ustawowe stawki i ustawowe podwyżki, które regulują wynagrodzenie wójta. Pana 

Wójta poprzednik, Pan Marian Waszczuk może powiedzieć, że pewnie nawet 2000,00 zł nie 

zarabiał jako wójt. W tamtych czasach takie były uregulowania prawne. Gdy władze objął Pan 

Grzegorz Arasymowicz, były wtedy takie uregulowania prawne, że maksymalna pensja wójta 
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wynosiła 4600,00 zł brutto. Czasy się zmieniły, teraz średnia pensja pracownika nawet tu  

w Urzędzie Gminy wynosi około 6000,00 zł brutto. Dlatego niech Pan nie mówi, że Wójt 

zarabia kosztem Pana. Pan Wójt jest tutaj managerem, zarządzającym. Nie byłoby tego 

wszystkiego, gdyby nie pracownicy, nie radni i nie sołtysi, ale żeby dobrze zarządzać, trzeba 

mieć zespół ludzi. Rozumiem, że informację o zarobkach, sprawdził Pan w oświadczeniu 

majątkowym, która jest informacją publiczną. To nie jest tak, że Pan Wójt zarabia miliony, 

podejrzewam, że Pan ma ich dużo więcej.  

Wspomnę jeszcze o tym, że Pan mówił, że jest bardzo trudna sytuacja rolników  

i powiedział Pan o tym wskaźniku GUS odnośnie poziomu stawki żyta, że spadła. W tym roku 

urzędowa stawka żyta według przeliczeń GUS wyniosła 86,34 zł. Rada Gminy obniżyła tą 

stawkę do 48,00 zł za decytonę, co w skali jednego hektara daje 110,00 zł. Rozumiem,  

że Państwo są wzburzeni, że chcecie merytorycznej rozmowy, ale wiemy też, że spotykacie się 

w swoim gronie. Proszę w takim razie, skoro Państwo macie jakieś postulaty, żeby Wasi 

przedstawiciele z Rady Gminy wypowiedzieli się w tej kwestii. Jak widzą te obniżenie podatku, 

dlaczego na Komisji nie wypowiadali się w tej kwestii, nie podnosili tych argumentów. Mam  

przed sobą listę osób głosujących przeciwko podwyższeniu podatku, był to Pan Jarosław 

Melech, Adam Bartoszewski, Leszek Kordaczuk, Daniel Wawryniuk i Pan Szczepan Juńczyk. 

Spośród wyczytanych przeze mnie osób, tylko jedna osoba miała odwagę, żeby z nami na 

Komisji dyskutować. Może Pan Leszek Kordaczuk teraz powie dlaczego nie podnosić stawki 

podatku, skoro takie spotkanie szumne rolników było w Hołowczycach, to myślę, że Pan 

wytłumaczył rolnikom dlaczego podwyższone zostały podatki.  

 

Głos zabrał Pan Juńczyk: „Dziękuję Pani Sekretarz za przeczytanie listy osób którzy byli 

„przeciw”. Niektórzy z Państwa sołtysów nawet nie wiedzieli kto był „za”, a kto był „przeciw” 

podczas głosowania uchwały.” 

 

Pani Sekretarz: „Podczas gdy była czytana uchwała w sprawie podniesienia stawki podatku 

rolnego na sali w tym czasie była cisza. Nikt z sołtysów nie zadał pytania, wydaje się,  

że wszystko było jasne. Dlatego dzisiejsza delegacja rolników jest dla nas zaskoczeniem.  

W momencie kiedy przeczytamy uchwałę, każdy ma prawo wypowiedzenia się, zadania 

pytania. Takich pytań nie było, dzisiaj są pytania.” 

 

Głos zabrał Pan Kordaczuk: „Chciałem przypomnieć, że na Komisji wypowiedzieliśmy się, ale 

zostało podjęte głosowanie i zostaliśmy przegłosowani. Rada uznała, że temat jest 

zakończony. My uznaliśmy, że temat nie jest zakończony, dlatego na Sesji głosowaliśmy 

odmiennie do pozostałych radnych, ale na Komisji nie wysłuchano naszego głosu.” 

 

Pani Sekretarz: „Nie przypominam sobie, żeby Pan argumentował to w jakiś sposób na Komisji. 

Jedynie Pan Szczepan się wypowiadał w tej kwestii.” 

 

Głos zabrał Pan Kordaczuk - przedstawiciel rolników: „Szanowny Panie Wójcie, Państwo Radni, 

wydaje mi się, że podwyżka podatku jest wynikiem tego, że nie rozmawiacie po prostu  

z mieszkańcami. Jesteście głosem mieszkańców, nie powinniście sugerować się swoim 
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rozsądkiem. Mieszkańcy wybrali Państwa, abyście ich reprezentowali w tym urzędzie  

i podejmowali te rzeczywiście, prawidłowe decyzje. Pani Sekretarz mówi, że robicie 

inwestycje, owszem robicie. Cieszę się z tego, ale zarabiacie tyle, że to jest Waszym 

obowiązkiem, żeby dobrze dbać o Wasze gospodarstwo. Czy ja się komuś chwalę, że zaorze 

pole, posieję zboże i pozbieram plon w miarę dobry. Nie, to jest mój obowiązek. Tak samo 

Państwa obowiązkiem jest dbanie o dobro jak najlepiej gminy. Dobrze, że o to dbacie,  

ale chwalić się nie ma czym. To jest wasza praca, liczyliście się z tym, że taka praca będzie, więc 

to, że się Wam udaje, mnie cieszy. Przytoczę sytuację z jeszcze wcześniejszej rady kiedy 

przewodniczącą była Pani Korbut. Głosowano wtedy nad uchwałą dotyczącego zabrania 

funduszu sołeckiego. Naszym radnym we wsi Stare Hołowczyce był Pan Kędziora. Poprosiliśmy 

go na zebraniu w szkole, głosem wszystkich mieszkańców, żeby zagłosował przeciwko zabraniu 

tego funduszu sołeckiego. Tylko dzięki jego głosu, ten fundusz sołecki został. Ten fundusz 

został do dzisiaj. Szanowni Radni, trzeba z tymi ludźmi robić spotkania i rozmawiać, pytać czy 

chcą tych podwyżek. Rozumiem, że na podstawie podatków opiera się budżet, ale proszę 

zrozumieć, że nie można dokręcać śruby ludziom, którzy przeszli największą suszę od pół 

wieku. Ja w swoim życiu takiej suszy nie pamiętam. Proszę wziąć to pod uwagę. Dużo plonów 

zbieram, ale w tym roku mam problem ze słomą, ze zbożem, ze wszystkim i muszę kupować. 

Rozumiem, że jeżeli ja muszę, tak wszyscy rolnicy też muszą. Ja jeszcze funkcjonuje dlatego, 

że mam produkcję zwierzęcą, ale ktoś kto utrzymuje się i produkuje tylko zboże to wychodzi 

na zero albo jeszcze dokłada. Dla mnie to jest po prostu przykre, że Państwo nie bierzecie pod 

uwagę tego, że mieliśmy tak trudny okres w tym roku. Pozwoliłem sobie obejrzeć wszystkie 

sesje od I do IX, tylko Pan Wiceprzewodniczący zagłosował przeciwko tym waszym podwyżkom 

uposażenia. Rozumiem, że po roku zasłużyliśmy, to wypadałoby podnieść. Część radnych jest 

takich, którzy mają staż jako radni, ale połowa radnych jest nowicjuszami. Uważam,  

że najpierw trzeba zasłużyć, a później podnosić i zarabiać, a nie zaczynać gospodarzenie od 

podniesienia sobie zarobków. Jeżeli ja zatrudniam kogoś do pracy to najpierw chcę, żeby 

pokazał co potrafi, a później go odpowiednio wynagradzam.” 

 

Pani Sekretarz: „Odniosę się jeszcze do tego funduszu sołeckiego, muszę z przykrością 

stwierdzić, że akurat w Hołowczycach fundusz sołecki w tym roku nie został tknięty. Nie wiem 

na co Państwo czekacie, bo dzisiaj już 9 grudzień. Bardzo mi przykro, że opieszałość jest tutaj 

sołtysa i Rady Sołeckiej. Widocznie w Hołowczycach nie jest potrzebny ten fundusz sołecki, 

skoro nie jest realizowany. Odnośnie rolników, są takie sytuacje losowe, to się nazywa ważny 

interes podatnika, kiedy podatek może zostać umorzony. Bardzo rzadko to się u nas stosuje, 

naprawdę sporadycznie, ale Państwo tutaj, sołtysi i radni może wiecie lub nie, że taki wykaz 

jest publicznie dostępny. Można sobie zobaczyć na tablicy informacyjnej ilu rolnikom został 

ten podatek umorzony i kto spośród Was skorzystał z takiego umorzenia, wykaz jest publiczny. 

Pan Roman dużo ważnych aspektów podniósł i właśnie trzeba spokoju, trzeba rozmowy 

merytorycznej.” 

 

Pan Terlikowski: „Te drogi, o których Pani mówi, że są zrobione, to nie warto się chwalić 

zasługami, ponieważ pierwsza droga była rozstrzygnięta za kadencji poprzedniego wójta, to 

była droga wojewódzka i plany były już gotowe.” 
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Pani Sekretarz: „Chyba nie wie Pan o jakich drogach rozmawiamy, więc niech się Pan nie 

wypowiada. Nie mówię o drodze Wojewódzkiej, mówię o inwestycjach gminnych.”  

 

Pan Terlikowski: „Chwaliliście się zasługami, że jest KPO, jest FOGR.” 

 

Pani Sekretarz: „Droga w Chybowie jest właśnie z FOGR-u, gdzie dostaliśmy 150 000,00 zł,  

a z budżetu gminy dołożyliśmy 400 000,00 zł.” 

 

Pan Terlikowski: „Dołożyliście 4 000,00 zł, są tablice informacyjne i każdy mieszkaniec może 

zajechać i sprawdzić ile wynosi wkład państwa i jaki jest wkład gminy. A w przypadku naszej 

wsi, dołożyliśmy z funduszu sołeckiego.” 

 

Pani Sekretarz: „Ma pan rację, ale fundusz sołecki to też są środki gminne. Nie chodzi o to ile 

inwestycji było w Chybowie, ile było w Hołowczycach, bo może w Hołowczycach było 

najwięcej, bo była robiona kanalizacja. To nie jest żaden argument. Pan tak bardzo na tą pensję 

Pana Wójta narzeka i Państwa radnych. Dlaczego Pan nie wystartował w wyborach, skoro to 

jest taki kąsek łakomy i to jest taka prosta praca. Krytykować zawsze jest łatwo, ale Ci którzy 

ze mną pracują i obiektywnie na to patrzą, widzą moje potyczki, ale widzą też moje zasługi dla 

tej gminy.” 

 

Głos zabrał Pan Wójt: „Odnośnie mojej pensji nie chce się wypowiadać. Powiem tylko, że mam 

taką samą pensję jak wielu włodarzy gmin z powiatu łosickiego i jest to do sprawdzenia.  

Powiem czym Gmina Sarnaki różni się od gmin z powiatu łosickiego. Nie każda gmina  

w powiecie łosickim ma fundusz sołecki i wszyscy tutaj zebrani o tym wiedzą. To jest kwota 

około 770 000,00 zł. Każdego roku z FOGR-u robimy jedną drogę. Czasami składaliśmy dwa 

wnioski, żeby być na liście rezerwowej aby można było dwie drogi wykonać. KPO dopiero teraz 

zostało procedowane, bo było wstrzymane przez ponad 2 lata. W chwili obecnej w miarę 

możliwości jesteśmy przygotowani do KPO. Nie jesteśmy tak dużą gminą, żeby robić inwestycje 

po 100 000 000,00 zł i robić projekt za 1 000 000,00 zł, ponieważ nie stać nas. W ramach KPO, 

które teraz jest ogłoszone będziemy składać na kanalizację w Hołowczycach oraz remont 

oczyszczalni w Serpelicach. To jest dla nas teraz najważniejsze. Najpierw była remontowana 

oczyszczalnia ścieków w Sarnakach, a teraz niestety musimy remontować oczyszczalnie 

ścieków w Serpelicach.  

Czym jeszcze różni się Gmina Sarnaki od innych gmin powiatu łosickiego. My jako jedyni 

mamy Dzienny Dom „Senior+” w Nowych Hołowczycach.  Jest to placówka, którą zarządza 

obecnie Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Bartoszuk. To jest 

placówka, gdzie nasi mieszkańcy dostają wsparcie od poniedziałku do piątku. My ich 

przywozimy i odwozimy, są zajęcia, jest drugie śniadanie, obiad. Kilkanaście osób z gminy 

korzysta z tego. Jestem z tej placówki dumny. Otworzył ją mój poprzednik, a my teraz to 

kontynuujemy, robimy tam remonty, został tam jeszcze dach do wymienienia. Jesteśmy 

jedyną placówką w powiecie łosickim, która ma Środowiskowy Dom Samopomocy w Nowych 

Litewnikach. Zostało to zapoczątkowane zza poprzedniej kadencji, zostało rozbudowane  
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w obecnej kadencji. Na dzień dzisiejszy z tej wspaniałej placówki korzysta 14 osób z Gminy 

Sarnaki i 36 osób z pozostałych gmin, nie tylko powiatu łosickiego. Do tej placówki również 

odrobinę dopłacamy, ale to jest nasz obowiązek.  

Natomiast odnośnie honorowego obywatela Gminy Sarnaki, to dopiero w 2019 roku  

z mojej i kilku radnych strony padła propozycja aby powołać taką instytucję. Wcześniej nigdy 

nie było nadawane honorowe obywatelstwo w Gminie Sarnaki. Odbyliśmy z radnymi  

w ostatnim czasie dyskusję na ten temat aby właśnie teraz uhonorować tytułem Pana 

Warownego. Czy tak się stanie, nie wiem, ponieważ to powołana wcześniej kapituła na mój 

lub radnych wniosek może jedynie podnieść uchwałę w tej sprawie.  

Drodzy rolnicy, zawsze byłem z Wami i wyrażałem zgodę, gdy były strajki, pomimo tego, 

że była to ogromna uciążliwość dla naszych mieszkańców jeśli chodzi o dojeżdżanie do pracy. 

Odbierałem każdego dnia wiele telefonów i zawsze wyrażałem zgodę. Odnośnie Waszych 

postulatów, 17 grudnia 2024 r. będzie kolejna komisja. Państwa wniosek odnośnie obniżenia 

podatku w dniu dzisiejszym został już złożony na sekretariat. W związku z tym zostaniecie 

Państwo zaproszeni na te posiedzenie, na którym będzie Wasz wniosek rozpatrywany. Nikt nie 

lubi płacić podatków, ale jako prawdziwy gospodarz muszę dbać o wpływy w gminie, dlatego 

zapadła taka decyzja. Nie odbyło się to jednogłośnie, dyskusja na ten temat było krótka, 

dlatego możemy do tematu wrócić. Chciałbym jeszcze powiedzieć o wzajemnej empatii, której 

nam czasami brakuje. To jest ważne abyśmy się szanowali, bo to nie chodzi o to, żebyśmy na 

siebie gadali za plecami, ale abyśmy ze sobą dyskutowali. Tak jak Pan Kordaczuk stwierdził, 

najpierw powinno to wychodzić od sołtysów i radnych. Te zboże, które jest tak mało teraz 

warte pozwolicie, że przekażę dla rolników, którzy ucierpieli w powodzi.  

Następna sprawa to taka, że otworzyliśmy w ostatnim czasie dwie kolejne drogi na 

terenie Gminy Sarnaki, tj.: ul. Żeromskiego w Sarnakach – 700 m oraz w Mierzwicach Kolonia 

– 1 km. W tym roku zakończyliśmy już inwestycje związane z drogami, ponieważ zbliża się zima. 

Sesja budżetowa odbędzie się 19 grudnia 2024 r. o godz. 14:00 i wtedy będę szeroko 

opowiadał o inwestycjach na następny rok. Dodam tylko, że żadna inwestycja, która miała być 

zrobiona, nie przepadła. Nie wszystko udało się zrobić, część inwestycji została przesunięta na 

następny rok, ale żadnych pieniędzy nie będziemy musieli oddawać. Radnych już zapraszałem, 

a teraz zapraszam serdecznie również Państwa Sołtysów na godz. 15:30 do Gminnego Ośrodka 

Kultury na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się w dniu 19 grudnia 2024 r. po zakończonej 

sesji. 

 

Pan Kordaczuk – przedstawiciel rolników: „Dziękuję bardzo, że Wójt powiedział, że jeszcze raz 

pochylicie się nad naszym problemem podatku, bo dla nas jest to naprawdę duży problem. 

Bardzo bym prosił Państwa radnych i sołtysów abyście więcej rozmawiali z mieszkańcami. 

Spotkań nie ma żadnych, więc zróbcie spotkanie ze swoim mieszkańcami. Zapytajcie czy stać 

ich na to, żeby te podwyżki podatku były. Jeżeli Wasi wyborcy powiedzą, żeby podnieść 

podatki, tak zróbcie, nikt do Was nie będzie miał pretensji. Jeżeli kierujecie się tylko własnym 

rozumem i rozsądkiem po prostu albo byliście nakłonieni, to bardzo proszę, żebyście jeszcze 

raz się pochylili się nad tym naszym podatkiem. A to, że Wójt robi inwestycje, Pani Sekretarz, 

wszyscy pracownicy urzędu gminy, za to dziękujemy serdecznie. Inwestycje są potrzebne,  

ale większość tych inwestycji powstała jeszcze za kadencji poprzedniej rady.”  
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Pani Sekretarz: „To jest ciągłość działania urzędu i nie ma znaczenia kto jest wójtem, kto jest 

radnym. Ważne jest to, żeby w gminie się działo.” 

 

Pan Kordaczuk-przedstawiciel rolników: „Próbuję podziękować tylko za to, że coś tam się 

dzieje, coś robicie, ale większość tych inwestycji była jeszcze z poprzedniej rady, a teraz nowa 

rada będzie się wykazywać. Po czterech latach postaram się przyjść i podziękować za mądre 

zarządzenie, podejmowanie decyzji. Wszystkiego dobrego Państwu życzę na nadchodzące 

święta i Nowy Rok, dziękuję bardzo.”  

Przewodnicząca Rady Gminy: Dziękuję, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos?  

Głos zabrał Sołtys Mierzwice-Kolonia: „Chciałem podziękować Wójtowi, całej Radzie  

i wszystkim za ten kawałek drogi, którą dostaliśmy. Nie miałem okazji do tej pory podziękować. 

To jest bliżej cywilizacji. Jednocześnie, co do rolników, chciałem powiedzieć, że ja reprezentuję 

taką wieś, w której nie mam ani jednego rolnika. Niestety nie mogę powiedzieć,  

że rozmawiałem z rolnikami, bo na terenie nie ma ani jednego rolnika. Ja uważam rolnika 

takiego, który uprawia ziemię i robi na niej. Tych, którzy mieszkają i obrabiają ziemię w tej 

chwili nie ma.  

 

Głos zabrał Sołtys Hołowczyc-Kolonia: „Chciałem podziękować, za to że jest u nas rozpoczęta 

wspólna droga z powiatem. Natomiast zgłaszane były do mnie postulaty w niektórych 

miejscach. Jest kilka gospodarstw, gdzie nigdy nie było zjazdów z tej drogi. To była droga 

gruntowa, ale teraz gdy ją trochę naprawiono to jest ona wygórowana. Na niektóre pola 

będzie ciężko dojechać. Nie są to duże koszty, ale nawet z tej ziemi, z tego nadmiaru, który 

jest gdzieś tam wywożony, to myślę, że tam gdzie jest duży spadek, można jedną wywrotkę 

wyrzucić, bo będzie się droga psuła jak wjedzie się większym ciągnikiem. Przejechałem się  tam 

i w paru miejscach jest taka sytuacja, szczególnie na początku tej drogi od Pana 

Wyganowskiego. Na Rozwadowie pewnie też, bo to jest teren spadzisty, z jednej strony jest 

dobrze, a z drugiej powstaje spadek.  

Natomiast co do podatku gruntowego, bo wspomniano o sołtysach. My tak samo jak Wy 

wszyscy inni dowiadujemy się o podwyżce podatku na sesji. My też nie uczestniczymy  

w posiedzeniach komisji. Tak szczerze mówiąc mimo, że byłem wójtem, pomyślcie Ile lat nie 

był podatek podwyższany, o ile został obniżony w stosunku do GUS-u, prawie o połowę. Jeżeli 

wspomnieliśmy o Mierzwicach, przecież to V, VI klasa, za którą nie ma żadnego podatku od 

gruntów rolnych. Wiem to na podstawie swoich gruntów, Hołowczyc-Kolonii, Horoszek 

Małych i Dużych. Przecież tam nie ma wcale podatku. Jeżeli coś to podatek leśny, a o ile wiem 

jak byliśmy na sesji, podatek leśny został zmniejszony w stosunku do roku 2023.” 

Głos zabrał Pan Wawryniuk: „W imieniu swoim, mieszkańców, wczasowiczów chciałbym 

podziękować Panu Wójtowi, Pani Sekretarz i wszystkim osobom zaangażowanym  

w wybudowanie drogi w Mierzwicach Kolonii, chcielibyśmy jeszcze więcej dziękujemy.” 

Pan Wójt: „Odniosę się do podwyższania i zmniejszania podatków, na terenie gminy jest 9 160 

hektarów obejmujących gospodarstwa rolne osób fizycznych. Z tego 4 521 hektarów jest 
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całkowicie zwolnionych z tego podatku, a pozostała reszta płaci tę stawkę, o której mówiono 

wcześniej. Choć to i tak niska kwota, ale wiadomo, że rolnikom jest trudno. Odniosę się też do 

tego, że na terenie gminy osoby fizyczne, które mają las i płacą podatek leśny posiadają łącznie 

4 113 ha. Większość tych hektarów mają nasi rolnicy, trochę ziemi mają osoby przyjezdne. 

Można powiedzieć, że zniwelowało się to, bo podatek leśny spadł 10,00 zł, a podatek gruntowy 

zdrożał 10,00 zł. Dotyczy to tylko tych hektarów, za które się płaci.” 

Głos zabrała Pani Stefaniuk: „Szanowni Państwo, widzę tutaj swoich mieszkańców, dlatego też 

chciałabym się odnieść do tego, że głosowałam za podwyższeniem podatku. Z racji swojego 

punktu widzenia oraz tego, że pracuje w samorządzie i mam do czynienia z księgowością 

budżetową, uważam że jest to niegospodarne, więc też potrzebujemy zwiększać nasze 

dochody bieżące. Natomiast tak jak mieszkańcy mówią, że ten głos powinien być 

mieszkańców, ze swojej strony będę robiła takie spotkania, na które liczę, że będą przychodzili 

mieszkańcy, bo dużo osób nie przychodzi na zebrania, jak już takie zebrania są. Jeżeli będzie 

taka potrzeba, będziemy ustalali co mieszkańcy potrzebują, jaka jest ich wola. Chciałabym też 

podziękować za to, że dobrze się współpracuje Nam z Panem Wójtem, z Panią Sekretarz. 

Pomimo wykorzystywania realizacji zadań z funduszu sołeckiego, realizujemy też inne zadania, 

np.: powstała u nas lampa solarna, dostaliśmy też gruz na wyrównanie innych dróg. Chciałam 

za to serdecznie podziękować.” 

Głos zabrał mieszkaniec Hołowczyce-Kolonia: „Chciałbym zapytać się Pana Wójta, kiedy 

mieszkańcy Hołowczyc będą mogli wyjechać ze swoich domów, nie tylko w kierunku Białej 

Podlaskiej, ale w kierunku Sarnak. W tej chwili to co jest tam nam zafundowane przeszkadza 

nie tylko mieszkańcom, ale również przeszkadza zakładom, które tam powstały,  

np.: pieczarkarnie. Jadąc do Hołowczyc-Kolonia mieszkańcy nie mogą się kierować przez 

Sarnaki tak jak to zawsze było, tylko muszą jechać przez Litewniki, po to żeby wjechać 

normalnie na Kolonię. Jeśli ktoś chce jechać do tartaku musi jechać prosto przez Rozwadów 

drogą gruntową albo prosto przez Litewniki do Sarnak. Widziałem też kilka razy autobus 

szkolny, który zabiera dzieci z Hołowczyc i Hołowczyc-Kolonia, zawraca gdzieś na 

skrzyżowaniu, co jest bardzo niebezpieczne i trzy razy się łamie zanim wjedzie na drogę do 

Sarnak. Jest to bardzo uciążliwe.  

Pogrzebałem trochę w statystykach i okazuje się, że samorządy bardzo mało płaciły dla 

osób decydujących się, którzy chcieli skończyć Collegium Humanum. U nas takie Collegium 

skończyło trzy osoby. Wiecie Państwo, że tego wynalazcę Collegium Humanum zamknęli  

i wypuścili za poręczeniem majątkowym, a wszystkie dyplomy cofnęli. Panie Wójcie, Pan wziął 

dofinansowanie z naszych pieniędzy na kształcenie, które Panu w tej gminie nie było 

potrzebne, bo u nas nie ma spółek Skarbu Państwa. A to właśnie daje możliwość zasiadania 

w spółkach Skarbu Państwa. Myślę, że te pieniądze, bo tych osób co wzięło z samorządów było 

bardzo mało przypadków, oddali te pieniądze z powrotem. Nie wiem jak się Pan zachowa, bo 

uważam, że to jest też bardzo niepotrzebny wydatek, który trzeba niwelować podatkami. 

Jeszcze trzecia sprawa, znowu wrócili na podwórka złodzieje, którzy grasują bezkarnie. 

Chciałbym się dowiedzieć się co zginęło w Domu Seniora i jakie podjęto kroki prawne, żeby to 

odzyskać. Czy sprawa da się wyjaśnić, dziękuję bardzo.” 
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Pani Sekretarz: “Chciałabym się odnieść do tego głosu mieszkańca w sprawie drogi  

w Hołowczycach odnośnie wyjazdu. Jak Pan doskonale wie, ze względu na to, że swego czasu 

był Pan dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, w części ta droga należy do powiatu. Niestety 

Pan wcześniej tego nie uregulował. Obecny zarząd podjął próbę ku temu. Trwają rozmowy  

z mieszkańcami, z właścicielami części tej działki, która została zagrodzona. Nie są to proste 

tematy. Może Ci państwo zgodziliby się odsprzedać ten kawałek ziemi, ale ja nie chcę tutaj 

mówić o kwocie jaką oni zaproponowali, bo myślę, że nikt na taką kwotę by się tutaj nie 

zgodził, żeby za takie pieniądze ten kawałeczek ziemi odkupić, bo to by była naprawdę 

niegospodarność. Powiat zobowiązał się, że ureguluje ten stan prawny. Próbuje to zrobić, nie 

poprzez wykup działki, ale inną drogą postępowania u wojewody. Mamy nadzieję, że tak się 

stanie. My jako gmina zobowiązaliśmy się, że jeżeli dojdzie do uregulowania stanu prawnego 

i przejęcia tych wszystkich gruntów pod Zarząd Powiatu, wtedy będziemy to wszystko 

partycypować w kosztach, żeby tą drogę wykonać. Jest to jeden z warunków tych 

mieszkańców. Uważają, że ta droga jest dla nich bardzo uciążliwa ze względu na to, że gdyby 

jeździli tylko mieszkańcy byliby w stanie jakoś to przeżyć, ale że odbywa się tam duży ruch tych 

pieczarkarzy, przedsiębiorców, to oni są narażeni cały czas na kurzenie z tej drogi, bo ta droga 

jest piaszczysta. Nie życzą sobie tego, stąd taką decyzję podjęli, że zagrodzą swój kawałek  

i uniknął uciążliwości dla nich. Mam nadzieję że w najbliższym czasie uda się uregulować ten 

stan prawny. Jeżeli do tego dojdzie, myślimy o tym, żeby tam kawałeczek tego asfaltu w jakiś 

sposób zrobić i połączyć się z tą drogą wojewódzką.” 

 

Pan Wójt: „Wcześniej jak Pan był radnym, to był Pan przeciwnikiem przyjmowania dróg 

powiatowych. Ja nie byłem przeciwnikiem przyjmowania dróg powiatowych. Po tych drogach 

w 80% czy 90 % w pierwszej kolejności najczęściej jeżdżą nasi mieszkańcy. Był spór przez wiele 

lat między powiatem a Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Jak pojawił się problem 

to zadeklarowałem na piśmie, w formie porozumienia, że połowę kosztów związanych  

z naprawieniem tej sprawy Gmina Sarnaki pokryje. Jeździłem dwa razy na posiedzenie zarządu. 

Tam dostaliśmy stosowne pismo, że powiat będzie tą sprawą się zajmować ze względu na to, 

że hierarchia drogi powiatowej jest do drogi wojewódzkiej i jest wyższa jeśli chodzi o gminę. 

Mam nadzieję też, że to się za jakiś czas rozwiąże. Przykładem tego, że ta współpraca  

z powiatem jest dobra jest  tzw. “Rozwadówka”. Jest to trasa, która również robiona jest na 

zasadzie porozumienia.  

Odnośnie Collegium Humanumm, nie dostałem dyplomu za 3 dni. Nie wiem jaki tam 

ktoś odbył egzamin z tego wszystkiego. Słyszałem, że niektórzy odbierali te dyplomy po dwóch 

tygodniach, u mnie tak nie było. Odbyło się 10 zjazdów - w piątki, soboty i niedziele, we 

wszystkich uczestniczyłem. Jeżeli będzie stwierdzone, że te dyplomy są nielegalne, to ja wtedy 

oddam te pieniądze.  Odnośnie pozostałych urzędników, to myślę że bardziej to do nich 

pytanie.  

Chciałem jeszcze wypowiedzieć się na temat tego utwardzenia i zjazdów na pobocza. 

Nie raz już o tym rozmawialiśmy. To nie tylko tzw. “Rozwadówka”, wyniesiono też drogę Bonin 

-Ogródki i jeszcze w innych miejscach. Mamy dużo destruktu i my tą sprawę w następnym roku 

załatwimy. Jest jeszcze fundusz sołecki, z którego na te rzeczy możemy część pieniędzy 

przeznaczyć. 
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Z racji tego, że Domem Seniora opiekuje się Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej, powiadomiła mnie o zajściu takiej sytuacji. Procedura jest zawsze taka sama, 

zawiadamiamy policję, która prowadzi dochodzenie. Bardzo ubolewam nad tym, że dla 

naszych seniorów skradziono komputery. To tak samo jak ubolewam, jak po każdym 

weekendzie, każdego tygodnia giną znaki drogowe. Osoba ucieknie z miejsca zdarzenia, a znak 

skaleczony jest po prostu do wymiany. Jeżeli jest to droga powiatowa, to powiat ponosi koszty. 

Jeżeli jest to droga gminna, to gmina ponosi koszty. My te przeglądy robimy co jakiś czas. 

Ostatnio zdewastowano przystanek na drodze powiatowej i też nad tym ubolewam, choć 

uważam, że tych dewastacji jest trochę mniej. Czasami podrzucają nam też opony i inne rzeczy. 

Tam gdzie możemy, to montujemy monitoring, a nie wszędzie się da. To wszystko zależy od 

naszej postawy obywatelskiej, czego przykładem są śmieci. Tam gdzie sołtysi są aktywni  

i powiedzą, że w domu więcej osób mieszka, tam mogę naliczyć dodatkową opłatę. Tak jest, 

że Ci co oszukują, uczciwi muszą za nich dodatkowo zapłacić. Gdyby tego nie było, 

przypuszczam, że śmieci by były 10 % tańsze.” 

 

Głos zabrał Sołtys Serpelic: „Chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pana Szczepana Juńczyka. 
Powiedziałem, że zagłosował źle, nie wypieram się oczywiście, ale wieś Serpelice ma słabą 
glebę, ja o tym wiedziałem, że my nie płacimy podatku, a że za las obniżyli 10,00 zł, także 
zyskaliśmy na tym.” 
 

Przewodnicząca Rady Gminy: Dziękuję, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Nie widzę. 

Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 15:15 zamknęła obrady IX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy 

w Sarnakach dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 

 

PROTOKOŁOWAŁA         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 

 

 /-/ Magda Tymicka       /-/ Justyna Filipiuk 
































